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України. В умовах виникнення економічної кризи центральний банк втрачає здатність утримувати 
прив'язку національної валюти, відпускає курс, девальвуючи валюту і намагаючись закріпити курс на 
рівні, за якого тиск на внутрішній валютний ринок не є таким потужним. Як показує аналіз, навіть якщо 
така стратегія поєднується із впливом через інші канали монетарної трансмісії, вона не може повністю 
подолати цінову нестабільність і асоціюється із дестабілізаційним впливом на економіку [9, c. 10-13]. 

Очевидним є те, що зазначені особливості каналів монетарного трансмісійного механізму 
обумовлені поточним режимом монетарної політики Національного банку України, який ґрунтується на 
прив’язці обмінного курсу гривні до долара США, і демонструють необхідність змін у монетарній 
політиці для посилення ефективності управління макроекономічними процесами в Україні за 
допомогою монетарних інструментів [10]. Це зумовлює потребу у розробленні з урахуванням 
позитивних аспектів світового досвіду науково обґрунтованих пропозицій щодо підвищення дієвості та 
ефективності трансмісійного механізму та монетарної політики у цілому. Реалізація запропонованих 
заходів дозволить підняти рівень ефективності функціонування національного господарства України. 
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Постановка проблеми. Легка промисловість – це сукупність спеціалізованих галузей 

промисловості, що виробляють, головним чином, предмети масового вжитку з різних видів сировини. 
Вона займає одне з важливих місць у виробництві валового національного продукту і грає значну роль 
в економіці країни. Легка промисловість здійснює як первинну обробку сировини, так і випуск готової 
продукції. 

Підприємства легкої промисловості виробляють також продукцію виробничо-технічного і 
спеціального призначення, яка використовується у меблевій, авіаційній, автомобільній, хімічній, 
електротехнічній, харчовій і інших галузях промисловості, у сільському господарстві, у силових 
відомствах, на транспорті і в охороні здоров'я. 

Від стану та функціонування підприємств легкої промисловості безпосередньо залежить якісний 
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рівень виробничого апарату України. Саме тому набуває актуальності необхідність постійного 
контролю за станом і рівнем розвитку легкої промисловості. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Дослідженню проблем легкої та текстильної 
промисловості України присвятили свої роботи відомі вчені О.Г. Бородиня [2], И.Н. Гаскарова [3], 
А. Гречан [6], З. Краснодемська [9], Л. Кравченко [10], О.Б. Наумов [11] та ін. Однак, зважаючи на 
постійну динаміку та зміни у легкій промисловості, проблеми вітчизняних підприємств все ще 
залишаються невирішеними. Тому виникає необхідність подальшого дослідження у цьому напрямі з 
метою розроблення заходів для розвитку легкої промисловості України. 

Постановка завдання. Метою роботи є виявлення проблем легкої промисловості та розробка 
напрямів її розвитку, які є необхідними та невідкладними для вітчизняних виробників. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Легка промисловість є найважливішою галуззю, що 
спеціалізується на випуску непродовольчих товарів народного вжитку. Вона забезпечує населення країни 
взуттям, одягом, трикотажними виробами, тканинами, і іншими предметами народного вжитку [1, с.32]. 

На легку промисловість України припадає близько 50% від всього випуску непродовольчих 
товарів народного вжитку. В умовах орієнтації економіки країни на соціальні потреби населення, саме 
цій галузі належить провідна роль в підвищенні рівня життя населення за рахунок його забезпечення 
непродовольчими товарами високої якості. 

Продукція легкої промисловості орієнтована не лише на задоволення потреб населення країни. 
Легкою промисловістю також виробляється багато видів сировини і допоміжних матеріалів для інших 
галузей (машинобудування, харчової промисловості і ін.). З продукції виробничого призначення 
випускається, в основному, корд, безліч різновидів технічної виробничої тканини.  

Галузь має значні потенційні можливості, проте використовуються вони недостатньо через суттєві 
недопоставки сировини за міждержавними угодами, практичне припинення імпортних поставок. Нині 
щорічна закупівля бавовни становить 50-60 тис. т замість необхідних 250 тис. т. До того ж, держави-
постачальники основних видів сировини в Україну постійно підвищують ціни на них, внаслідок чого з 
початку 1993р. дотепер вартість продукції легкої промисловості зросла від 26 до 80 разів [2, с.14]. 

Пріоритетні завдання легкої промисловості – формування і розміщення державних замовлень та 
державних контрактів, координування діяльності підприємств, пов’язане з виконанням цього завдання, 
розробка цільових програм перспективного розвитку нових видів сировини, збалансованого розвитку 
підгалузей [3, с.54]. 

Розвиток галузі передбачає розширення сировинної бази, ліквідацію диспропорцій в окремих 
підгалузях, розвиток машинобудування для легкої промисловості, відновлення кооперативних зв’язків 
з країнами СНД. 

Легка промисловість тісно взаємозв'язана з іншими галузями промисловості України. Сільське 
господарство забезпечує її основними видами сировини – льоном і вовною, машинобудування 
необхідним устаткуванням, хімічна промисловість – спеціальними хімічними волокнами. 

Легка промисловість має тісні зв’язки з хімічними галузями. Вже нині Україна може 
використовувати власні можливості для виробництва синтетичної шкіри і клею, підошов, хімічних 
ниток і волокон, капролактаму, необхідного для виробництва хімічних ниток і пряжі. Заслуговує на 
увагу вітчизняне виробництво поліуретанових композицій для взуттєвої галузі, які досі імпортували. 

Розміщення легкої промисловості вигідно поєднується також з розміщенням важкої 
промисловості, оскільки у виробництві предметів споживання зайняті здебільшого жінки, а у важкій 
промисловості – чоловіки. При розміщенні галузей враховують забезпечення трудовими ресурсами, 
функції національного господарства і територіальні особливості окремих економічних регіонів Україні. 
При будівництві нових підприємств, крім капітальних витрат, слід обов’язково враховувати витрати на 
соціальну інфраструктуру [4, с.93-106]. 

Зміни у розміщенні легкої промисловості зумовлені ліквідацією розриву між сировинними 
районами і районами виробництва. Вовняне, бавовняне, шовкове, трикотажне виробництво 
орієнтується на сировину і споживача; взуттєве і швейне – на споживача; лляне – на сировину. 

Однією з особливостей легкої промисловості є швидка віддача вкладених засобів. Технологічні 
особливості галузі дозволяють здійснювати швидку зміну асортименту продукції, що випускається, при 
мінімумі витрат, що забезпечує високу мобільність виробництва. 

Пріоритетність галузі для національної економіки України визначається:  
- великою ємністю внутрішнього ринку товарів легкої промисловості (близько 40 млрд. гривень 

щороку);  
- високим рівнем доданої вартості (до 50 відсотків), що створюється у процесі виробництва 

товарів, швидким обігом капіталу;  
- використанням таких сировини та напівфабрикатів вітчизняного виробництва, як шкіра, вовна, 

льон, хімічні матеріали;  
- низькою енергоємністю виробництва (1-3 відсотка валових витрат) та незначним впливом на 

довкілля;  
- наявністю висококваліфікованих кадрів в усіх регіонах [5, с. 100-104]. 
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За часи незалежності текстильна промисловість України зазнала значного руйнівного впливу. 
Починаючи з 1990 року, українська легка промисловість повільно, але упевнено знижує обсяги 
виробництва [6, с.103]. Протягом 1991-1999 років вітчизняна текстильна галузь пережила глибоку кризу, 
внаслідок якої фізичні обсяги виробництва продукції скоротилися на 92%. Офіційна статистика свідчить, 
що за даними 2005-2012 рр. 50% обсягів виробництва сектора забезпечували лише 7 із 34 товарних 
позицій, серед яких – тканини вовняні, тканини бавовняні, брезент, килими, мішки та пакети [7, с.14]. 

У легкій промисловості за підсумками 2012р. виробництво продукції скоротилося на 5,3% (за 11 
місяців 2012р. – на 6,1%), у т.ч. у виробництві одягу, хутра та виробів із хутра – на 7,0%, шкіри, виробів 
зі шкіри та інших матеріалів – на 16,4%. Основна причина занепаду легкої промисловості – нерівні 
умови для українських учасників ринку і імпортерів. Поряд із цим, одержано приріст продукції у 
текстильному виробництві (3,3%) [8].  

Легка промисловість України відіграє важливу роль не лише усередині країни. Істотну роль вона 
має в міждержавних відносинах країн СНД: йде постійний обмін сировиною, напівфабрикатами, 
готовою продукцією. Причому в даний момент продовжують зростати обсяги обміну продукцією. 

Територіальна організація легкої промисловості обумовлена перш за все впливом споживчого і 
сировинного чинників. Кожен з цих чинників впливає по різному – залежно від стадій виробництва і 
техніко-економічних особливостей тієї або іншої галузі. Окрім галузевого і споживчого чинників, велике 
значення має забезпеченість тієї або іншої території робочою силою.  

Підприємства первинної переробки сировини мають значну кількість відходів (до 30-40% ваги 
виходу сировини) і тому тяжіють до сировинних баз. Волокнисті культури обробляють в місцях їх 
вирощування, а тваринна сировина піддається первинній переробці далеко від сировинних баз. Так, 
первинну обробку вовни можна здійснювати на шляху транспортування сировини за наявності водо- і 
паливопостачань. Розміщення виробництва шкіри може бути поєднане як з тваринною базою, так і з 
центром вживання м’яса.  

Українська легка промисловість сьогодні є потужним багатогалузевим комплексом по 
виробництву товарів народного вжитку. Вона забезпечує приблизно 150 тис. робочих місць. Цей 
соціально вагомий сектор економіки орієнтований на кінцевого споживача. Потенційні можливості 
підприємств легкої промисловості дозволяють виробляти широкий спектр товарів, здатних 
задовольнити весь попит внутрішнього ринку. 

На підприємствах галузі, розташованих у всіх регіонах України, зосереджено близько 7% 
загальної чисельності промислово-виробничого потенціалу промисловості і 2,4% виробничих фондів. 

У галузі легкої промисловості функціонують понад 10 тис. підприємств, з них в текстильній 
промисловості – близько 2,5 тис., по виробництву готового одягу і хутра – близько 6 тис., шкір і 
шкіряного взуття – близько 1,5 тис. Практично всі підприємства легкої промисловості приватизовані, а 
що знаходяться в державній власності складають менше 1%. 

На розміщення легкої промисловості (особливо головній її галузі – текстильної) великий вплив 
робить НТП. Це відбивається перш за все на концентрації текстильного виробництва, на зміні його 
сировинної бази. Натуральне волокно поступово витісняється хімічними волокнами, оскільки 
виробництво хімволокон є легшим і меншим за витратами. Велика кількість тканин виробляється з 
суміші натуральних і хімічних волокон [9, с.8]. 

До галузі легкої промисловості України належать 20 підгалузей, з яких слід виділити 
найосновніші: текстильна (включає бавовняно-паперову, вовняну, шовкову, льняну, пенько-джутову, 
трикотажну та ін.); шкіряно-взуттєва; швейна; хутряна; галантерейна. 

Найбільшою підгалуззю легкій промисловості є текстильна, до якої належать первинна обробка 
текстильної сировини, бавовняна, лляна, вовняна, шовкова, нетканих матеріалів, конопле-джутова, 
сітко-в’язальна, текстильно-галантерейна, трикотажна підгалузі. Це є одна з найперспективніших 
галузей економіки. Втім, за останні роки спостерігається спад виробництва. Значні потенційні 
можливості використовуються недостатньо внаслідок нестачі сировини. Вирішення потребують такі 
завдання, як формування та розміщування державних замовлень і державних контрактів, 
координування діяльності підприємств, використання нових видів сировини. 

В період становлення України як країни з ринковими умовами господарювання, в економіці 
спостерігався спад економічної діяльності й нестача інвестицій на підтримку діючих підприємств 
текстильної промисловості. 

У роботі текстильної промисловості допускаються істотні недоліки, не забезпечується повне 
використання наявних потужностей. Рівень завантаження виробничих потужностей зростає дуже 
повільно. Багато підприємств працює зі значно нижчою змінністю, ніж передбачено нормативами. За 
останні роки зросли простої технологічного устаткування. Введенні в дію виробничі потужності 
освоюються повільно. Переоснащення промисловості ведеться низькими темпами. У той же час нова 
техніка в ряді випадків використовується не повністю. Проте, Україна за сучасних ринкових умов 
розпочала новий етап розвитку промисловості, в тому числі текстильної галузі. 

За останні роки помітно зросла кількість нових підприємств легкої промисловості, які вже випускають 
якісну продукцію. Формування іміджу підприємства є загальною потребою сучасного сьогоденного ринка. 
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Так, в Україні широко відомі торгові марки таких швейних підприємств, як «Трембіта» (м. Чернівці), 
«Парада» (м. Ужгород), «Маяк» (м. Львів), «Ворскла» (м. Полтава), «Селена» (м. Запоріжжя), «Вікторія» 
(м. Вознесенськ); трикотажних – «Оветри» (м. Орджонікідзе), «Україна» (м. Житомир); з виготовлення 
взуття – «Оріль» (м. Дніпропетровськ), «Лугань» (м. Луганськ) та ін. [10, с.13]. 

Текстильний сектор та легка промисловість у цілому в усьому світі є одними з провідних галузей 
економіки, що значною мірою забезпечують формування державного бюджету та виступають 
важливим фактором розвитку сільського господарства, хімічної та машинобудівної промисловості 
тощо. Проте, в Україні ці сфери діяльності вже багато років перебувають у стані перманентної 
системної кризи, тож ця проблема потребує негайного вирішення. 

На жаль, легка промисловість, яка ще зовсім недавно була потужним джерелом надходжень засобів 
до бюджету, сьогодні знаходиться у складному положенні. Одна з найважливіших галузей промисловості, 
яка завжди була сильною в Україні, зараз гине, і цим стурбовані багато провідних фахівців. Багато 
підприємств, що мали у минулому світове значення зараз скоротили обсяг виробництва або оголошені 
банкротами. Створюється враження, що держава кинула легку промисловість напризволяще. Галузь має 
величезні проблеми, які в даний момент ніхто не здатний вирішити. 

На початок 1991 року на Україні нараховувалося близько 160 фабрик, які були зайняті у виробництві 
тканин та суконь. Але лише 30% доходів цієї галузі доходило до українського бюджету. За радянських 
часів продукція підприємств легкої промисловості входила до «групи Б» – саме тому цей сектор не 
отримував значних інвестицій та вважався не таким важливим як галузі, які входили до «групи А». 

Багато проблем, з якими зараз стикається українська промисловість породжені промисловими 
структурами, які Україна отримала у спадок від СРСР. 

1. Неможливість здійснення міжгалузевого обміну. Підприємства текстильної промисловості 
спеціалізувалися на виконанні обмеженої кількості технологічних та виробничих операцій і залежали 
від великої кількості суміжних виробництв-постачальників необхідних комплектуючих. Так, рівень 
міжгалузевого обміну дорівнював 70-80% продукту який було вироблено. 

Після 1991 року більшість підприємств були відірвані від їх звичних торгівельних партнерів (до 
цього часу Росія та Білорусь постачали на українські підприємства сировину).  

2. Сировинна проблема тісно пов’язана з проблемою втрачених взаємозв’язків між галузями та 
країнами. Хоча Південна Україна і була головним виробником котону для всього СРСР, але після 1956 
року, коли поля бавовни були «перепрофільовані» в кукурудзяні – місцеве виробництво бавовни було 
знищено. Бавовна та натуральний шовк є цілковито імпортованими видами сировини; виробництво 
натурального шовку фактично припинено.  

3. Проблема виробництва продукції з використання давальницької сировини [11, с.124]. 
Сировинної бази у секторі текстильних виробів на сьогодні в Україні майже немає. Продукція 
текстильної промисловості України експортується в основному за давальницькою схемою. Тобто, вона 
є продуктом переробки на українських підприємствах сировини, наданої іноземними контрагентами. 
Більш як 90% текстильної продукції України виробляється з давальницької сировини. Треба вказати, 
що використання давальницьких схем є досить суперечливим питанням, оскільки поряд з деякими 
позитивними результатами, широке розповсюдження давальницьких схем роботи мало значні 
негативні наслідки. Головними з них є втрати зв’язків із вітчизняними виробниками сировини, 
деструктуризація технологічного ланцюга, і, врешті-решт, занепад власної сировинної бази. Внаслідок 
цього, вітчизняні підприємства текстильної промисловості опинилися у стані заручників іноземних і 
вітчизняних партнерів, які надають сировину для переробки. 

4. Проблема дистрибуції товару. Централізовану систему оптової та роздрібної дистрибуції 
товарів було зруйновано. Фабрики були змушені винаходити власні методи для продажу своєї 
продукції. Як результат розпаду старої системи дистрибуції товарів за останні 5 років кількість 
магазинів, які займалися продажем одягу скоротилася на 23%. Біля 80% від загальнонаціонального 
продажу одягу здійснюється на базарах, а також через власні магазини підприємств-виробників. 

5. Застаріле обладнання. Проблема технічного переоснащення галузі існувала постійно. Тільки 
наприкінці 1980-х років галузь почала поступово оновлювати свої основні засоби. Але це було зроблено не 
на всіх підприємствах. В результаті станом на 1991 р. обладнання фабрик залишилося застарілим  

6. Проблема захисту українського виробника. В Україну продовжує надходити контрабандою 
текстильна продукція – за оцінками операторів, на українських ринках продається не менш як 70% 
одягу без відома фіскальних органів. Як правило, 40-60% тіньового товару потрапляє до України з 
Турції, Китаю, Польщі. 

7. Недосконале оподаткування підприємств. У податковій сфері товаровиробників найбільше 
хвилює паралельне існування трьох систем оподаткування: сплата ПДВ і податку на прибуток на 
загальних підставах; єдиний податок для більшості малих підприємств; відмова від сплати будь-яких 
податків підприємствами "тіньової сфери", причому найчастіше – без настання відповідальності. Це 
погіршує конкурентні позиції законослухняних виробників. 

Посилаючись на Уряд України, можна вказати такі основні причини, що перешкоджають 
розвитку легкої промисловості:  
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- неконтрольований імпорт та відсутність нормативної бази захисту внутрішнього ринку від 
контрабанди товарів;  

- втрату ринків збуту внаслідок згортання системи оптової торгівлі та перенесення оптового 
обігу на ринки;  

- гостра нестача обігових коштів;  
- відсутність середньо- та довгострокового кредитування на сприятливих засадах;  
- дефіцит стратегічно важливих для галузі видів сировини. 
Важливе значення для виробників текстильної продукції має законодавство, що регулює 

правовідносини у сфері стандартизації та сертифікації. Проведений аналіз свідчить, що національна 
система стандартів у галузі є досить розвинутою, але складною та невпорядкованою. Попри те що 
значна частина виробників не вважає теперішні стандарти застарілими та такими, що створюють 
перешкоди для їх діяльності, об'єктивно ці стандарти не повністю узгоджені з міжнародними. Вони 
реально усклад нюють здійснення зовнішньоторговельних операцій і нерідко є підставою для 
адміністративного тиску на виробників з боку організацій, що здійснюють сертифікацію. Той факт, що 
сертифікація значної частки продукції за національними стандартами в Україні є обов'язковою, а для 
виходу на зовнішній ринок потрібна сертифікація за системою ISO, призводить до потреби подвійної 
сертифікації, що не сприяє ефективній зовнішньоекономічній діяльності підприємств сектора. 

Також існують економічно-соціальні проблеми, які сформувалися протягом переходу до 
ринкової економіки: 

1. Небажання інвесторів вкладати кошти в текстильну промисловість. Головною проблемою в 
інвестиційній сфері визнано те, що деякі прогресивні положення Закону України "Про інноваційну 
діяльність" не набувають фактичної чинності внаслідок їх тимчасового призупинення. Також однією з 
проблем є складність проходження адміністративних процедур. Найпоширенішими адміністративними 
процедурами є нескінченні перевірки підприємств контрольними органами, а найбільше проблем 
мають виробники, що працюють з іноземними партнерами. 

2. Сегмент споживачів з низькими доходами, з місячним доходом меншим, ніж 300 € становить 
80% ринку споживачів. 

3. Неконкурентоспроможність української текстильної продукції порівняно з дорогим одягом із 
Західної Європи. Українські споживачі воліють купувати фірмові речі, з гарантією якості, хоча дорогий 
товар із Західної Європи і забезпечує лише 10-15% від загального продажу на споживчому ринку, 
тобто на Україні в нього мало покупців, але його купують. 

4. У результаті проведеної в середині 90-х років лібералізації імпорту, Україна дуже широко 
відкрила двері для закордонних товарів. Великими кількостями стала поступати до України продукція 
з інших країн, що спричинило негативний вплив на вітчизняного виробника. Від цього постраждала не 
лише легка промисловість, а і економіка України в цілому. На даний момент імпортні вироби 
продовжують домінувати на ринках країни. 

Спостерігається нездатність вітчизняної продукції конкурувати з більш дешевою продукцією, яка 
імпортується з Туреччини, Польщі, оскільки споживачі купують те, що або якісніше, або дешевше. 
Такий товар залишається лідером по продажу – і становить 75-80% від загального продажу. 

5. Виникає необхідність у кваліфікованих управлінцях, які б розумілися на фінансових, 
економічних принципах функціонування підприємства в умовах ринкової економіки. 

Також до головних проблем легкої промисловості України відносять забезпечення обсягами 
замовлень підприємств, спеціалізованих для виготовлення речового майна для силових структур; 
збереження мита на вивіз худоби та шкірсировини; великий податковий тиск та високу вартість 
енергоносіїв. 

Серед інших причин занепаду виробництва називають такі: парадоксальну форму власності 
більшості підприємств легкої промисловості – акціонерну і, у той же час, державну, коли значна 
частина акцій належить державі, а трудові колективи позбавлені реальної влади; низьку частку 
реальних інвесторів серед власників [12, с.45]. 

Низьким залишається рівень самоорганізації товаровиробників сектора текстильних виробів. В 
Україні на сьогодні бракує професійних бізнес-об'єднань текстильників, проте підприємства сектора 
беруть участь у кількох вищого рівня. Серед них – Український союз промисловців і підприємців 
(УСПП); Українська спілка товаровиробників і підприємців (УСТП); Федерація роботодавців України 
(ФРУ); Комітет підприємців легкої промисловості при Торгово-промисловій палаті України; Українська 
асоціація підприємств легкої промисловості («Укрлегпром»). Діяльність наявних асоціацій найчастіше 
не відповідає сучасній світовій практиці, а можливості їх впливу на формування регуляторного 
середовища діяльності та захист інтересів національного товаровиробника є вкрай обмеженими. 

Висновки з даного дослідження. Якою б важкою не була на даний момент ситуація у легкій 
промисловості, вона зовсім не безвихідна. Легка промисловість є дуже перспективною галуззю. Слід 
перерахувати основні перспективи, у випадку реалізації яких легка промисловість України повернула б 
втрачену силу: 

- розробка системи податків, яка б стимулювала збільшення обсягів виробництва 
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конкурентоспроможних товарів, успішне їх оновлення, підвищення якості, зменшення ціни, а також 
технічне переоснащення підприємств, впровадження нових технологій виробництва товарів; 

- організація контролю за використанням оборотних коштів, який повинен включати: вибір 
показників, які характеризують стан і використання оборотних коштів; здійснення систематичного 
спостереження за використанням оборотних коштів і фіксація параметрів їх стану; визначення 
відхилень фактичних показників від запланованих і встановлення причин їх виникнення; розробка 
заходів щодо припинення використання оборотних коштів; 

- впровадження пільгового кредитування підприємств для покупки сировини, якої в Україні 
виробляється недостатньо, модернізації загального виробництва, освоєння нового вигляду товарів; 

- стимулювання розвитку власної сировинної бази легкої промисловості; 
- впровадження науково-технічного прогресу в сферу легкої промисловості України; 
- удосконалення митно-тарифного регулювання системи захисту вітчизняного 

товаровиробника; 
- створення на промислових підприємствах служби маркетингу, що ефективно діє; 
- проведення маркетингових досліджень, за результатами яких здійснювати розробку 

оптимальної товарної, цінової, збутової і комунікаційної політики; 
- налагодження взаємин з партнерами на принципах ділової співпраці і їх загальними 

зусиллями задовольняти вимоги споживача; 
- розширення асортиментного набору товарів для різних верств населення, випускати його 

всіляким за призначенням (для будинку, роботи, відпочинку і ін.) і вносити до нього національний 
колорит; 

- налагодження у регіонах сучасної інформаційної аналітично-прогнозної системи, яка 
дозволяла б вивчати особливості, тенденції розвитку товарного ринку, оцінювати і прогнозувати його 
кон'юнктуру; 

- виробництво і постачання товарів на внутрішній ринок, причому за якістю вони не повинні 
поступатися товарам, які Україна експортує в інші країни; 

- створення конкурентоспроможності українських підприємств із зарубіжними фірмами, 
шляхом умілого використання їх позитивного досвіду на нашому ринку, це дозволить повернути 
втрачені позиції і завоювати нові, що підніме авторитет легкої промисловості України; 

- проведення окремих заходів щодо захисту внутрішнього ринку і товаровиробників від 
безконтрольного доступу неякісних товарів імпортного виробництва; 

- створення умов для розвитку цивілізованих каналів роздрібного продажу товарів; окрім 
магазинів різної форми спеціалізації і орієнтованих на свій сегмент ринку, цілеспрямовано розвивати і 
посилені підприємства, які б використовували всілякий маркетинговий інструментарій для просування 
вітчизняної продукції, причому не лише на внутрішній, а і на зовнішній ринок; 

- випуск нового виду устаткування для легкої промисловості: для взуттєвої, наприклад, 
мездрільні, стругальні, сушильні машини для виготовлення натуральної шкіри; 

- стимулювання розвитку фірмових магазинів вітчизняних виробників, а також фірмових 
відділів в універмагах, будинках торгівлі, спеціалізованих магазинах; для забезпечення ефективного 
функціонування необхідно їх розміщувати на центральних вулицях міст, більше рекламувати і 
створювати позитивний імідж товаровиробника і його продукції; 

- сприяння створенню спільних підприємств, об'єднання підприємств в технологічному 
ланцюзі; 

- стимулювання розвитку малих підприємств з виробництва одягу, взуття, інших предметів 
народного вжитку; 

- організація і проведення спеціалізованих виставок товарів легкої промисловості, підтримка 
роботи ярмарків продажу легкій промисловості; 

- поліпшення умов праці і захист прав працівників підприємств легкої промисловості. 
-  
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ЕКОНОМІЧНЕ ЗРОСТАННЯ КРАЇН ЄВРОЗОНИ НА ТЛІ 
ГЛОБАЛЬНОЇ ФІНАНСОВОЇ РЕЦЕСІЇ 

 
Постановка проблеми. У результаті пожвавлення сучасних глобалізаційних процесів, 

зростання ринку євровалют, посилення ролі транснаціональних корпорацій, низки фінансових та 
нафтових криз, загострення міжнародної кризи заборгованості, починає активно змінюватися саме 
фінансове середовище. У світі активізується рух міжнародних капіталів, а багато країн, що 
розвиваються, усувають свої торговельні й фінансові обмеження, надаючи можливість фінансовим 
структурам, ринкам і інструментам впливати на їх економіку, забезпечуючи при цьому стійке 
економічне зростання. Ці та інші передумови посилюють взаємозалежність економік країн, що може 
мати негативні наслідки в період фінансових криз для світової економіки в цілому, тому дана 
проблематика є особливо актуальною і потребує детального вивчення.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. В останні роки вітчизняними та зарубіжними 
науковцями у цьому напрямку проведена ціла низка досліджень. Відомими є напрацювання таких 
науковців: В. Гейця, Є. Савельєва, О. Сохацької, Ю. Макогона, Ю. Пахомова, В. Корнєєва, З. Луцишин, 
П. Гайдуцького, І. Дорошенка, О. Гавреги, В. Писаренка, А. Сушкова, В. Підгірної та ін. Слід зазначити, 
що більшість проведених досліджень розглядають причини, наслідки і можливі шляхи подолання 
негативного впливу фінансових криз на економіку окремих країн. У сучасних наукових працях 
недостатньо уваги приділяється вивченню впливу глобальної фінансової кризи й рецесії на світову 
економіку в цілому й економіку країн Єврозони, що зумовило вибір мети даного дослідження. 

Постановка завдання. Метою статті є висвітлення впливу фінансової рецесії на темпи 
економічного росту країн світу для виявлення перспектив розвитку економік Єврозони на тлі 
глобальної фінансової нестабільності. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Глобальна фінансова криза 2008-2009 років й 
затяжний період рецесії зумовили економічний спад у світі та ускладнення міжнародних торговельних 
відносин, що, у свою чергу, викликало у країн-боржників важкі проблеми з обслуговуванням боргів. 
Завдяки інтенсивній інтеграції обсяг торгівлі та переміщення капіталу в цих країнах зростав швидше, 
ніж виробництво. На тлі зазначених проблем відбувалися значні коливання валютних курсів і 
змінювались процентні ставки по кредитах на міжнародному ринку, що й спричинило загострення 
кризи заборгованості. 

Нові економічні умови зумовили проблеми в економіках розвинених країн Єврозони. Жорсткі 
структурні рамки, контроль за цінами на енергоносії, невідповідність обмінних курсів та перепони на 
шляху торгівлі у цих державах заважають адаптації до нових умов та уповільнюють вихід з 
економічного спаду. З метою подолання наслідків фінансової кризи уряди багатьох держав у сфері 
макроекономічного управління основний акцент роблять на податковій та нормативній політиці. 
Зокрема, у переважній частині країн Єврозони відбулися суттєві структурні реформи, що включали 
приватизацію приватних підприємств та лібералізацію ринку продуктів, робочої сили і фінансів [4, c. 6]. 


